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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 27del mese di aprile dell’anno 2022 alle ore 20.45, si è riunito presso la sala civica di via 

S.Orsola 166a, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Aggiornamento su cena di Quartiere 

3) Aggiornamenti su istanze aperte e iniziative in corso 

4) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente Assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

6 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964  XXXX 

2 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

3 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

4 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

5 RONCAGLIO EMILIO 28/01/1965 XXXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

E’ assente giustificato il Consigliere Stefano Bonometti.  

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale la vice-Presidente Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri. 

 

ODG 2: Aggiornamento su cena di quartiere 

Il Presidente aggiorna sull’incontro tenutosi con il rappresentante di Palcogiovani, l’Associazione di 

riferimento per le cene di quartiere, ed i volontari dell’Oratorio. Presente per il CdQ anche il 

consigliere Gianluca Fiorese. 

Sono state illustrate le modalità operative ed organizzative dell’evento ed ora ci incontreremo con i 

volontari per definirle in dettaglio. 

Si conviene di mantenere l’ipotesi di prezzo a 10€ per poter disporre di un minimo importo con cui 

invitare chi non possa permetterselo o fare altra beneficienza. 

 

ODG 3: Aggiornamento su istanze aperte e iniziative in corso 

Il Presidente riepiloga, a beneficio di chi non c’era, i principali contenuti dell’incontro con 

l’Assessore Cantoni. 

In sostanza sono state ripassate le segnalazioni dell’ultimo anno con focus su quelle inevase e sono 

state da noi puntualizzate le seguenti priorità: 



- Intervento sul cimitero 

- Analisi dei temi di viabilità oggetto di molte segnalazioni da almeno due anni 

- Sistemazione dei parchi, che hanno visto la progressiva riduzione delle attrezzature per 

bambini e non solo 

- Gestione della manutenzione di fossi e rogge e di alcuni filari di piante lungo le stesse 

L’Assessore ha garantito il suo sollecito sui temi principali e consigliato di chiedere un incontro con 

l’Assessore Manzoni per la viabilità. Vengono quindi ipotizzate alcune date che il Presidente 

comunicherà alla segreteria dell’Assessore. 

 

Prende la parola la Consigliera Gabriella Liberini per illustrare gli aspetti principali del progetto 

relativo al punto biblioteca da aprire presso il bar della piazzetta: 

- Ente promotore è il CdQ che ha interesse ad aprire il puto biblioteca 

- Il bar è disposto ad ospitarlo nei propri locali ed a garantire custodia e gestione dei volumi 

- Riferimento è la biblioteca di S.Polo, con la quale saranno definite le modalità operative 

- Si inizierà con una prima fornitura di libri di vario genere per capire l’orientamento degli 

utenti 

Riferimento per questa attività è la Consigliera Comunale Monica Rovetta che ci supporta nel 

progetto. 

 

Il Presidente riferisce inoltre sui seguenti argomenti: 

- L’Assessora Morelli ha comunicato che sono stati prodotti alcuni “Book-cross” (casette per 

libri da collocare nei parchi) e ha chiesto ai CdQ chi fosse interessato a posizionarli nella 

propria zona. Abbiamo dato subito la nostra disponibilità, visto che era progetto ipotizzato 

alcuni anni fa, ed è arrivata mail che ci è stato assegnato uno dei manufatti 

- Incontro presso il Mo.Ca.con Urban Center, il prossimo 12 maggio, su possibili aree urbane 

da trasformare come luoghi di aggregazione sociale. Si ritiene di interesse andare a capire di 

cosa si tratta e se può essere tema applicabile al quartiere 

- Ricevute risposte da Poste, tramite Ass.Cantoni, relativamente ai disservizi segnalati, che 

dovrebbero essere stati risolti 

- Arrivato avviso per eventuale partecipazione alla festa della Musica (ospitare gruppi nel 

quartiere). Era ipotesi già valutata prima del Covid e poi non realizzata. Si conviene che non 

sia evento da portare in zona. 

 

Interviene il Consigliere G.Fiorese che conferma quanto già comunicato via mail relativamente alla 

possibilità di attivare iniziative per la manutenzione del mulino di via Salodiana. La proprietà ha 

ringraziato, ma preferisce non far accedere alla struttura personale esterno, dato il forte degrado 

dell’immobile. 

 

Prende infine la parola la vice-Presidente M.Faini per riferire sull’incontro con l’Associazione Line 

Culture, che ha presentato la propria attività ed i propri progetti.  

Hanno in programma 3 giorni di lavoro il 10/11/12 giugno, di cui uno sarà aperto ai CdQ per 

sottoporre idee e spunti da parte dei quartieri e valutarne la fattibilità tramite la loro organizzazione. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.00. 

 

Letto confermato e sottoscritto 



Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


